

# Вперед к коммунизму

**ЧЕТВЕРГ**  
№ 32 (1530)  
10 августа 1944 года  
Год издания XI-й  
Цена номера 15 копеек

## Быстрее убрать лен

Лен — оборонная культура. Она нужна нашей стране, как боеприпасы, пушки, винтовки. Во время убирать, разостлать и обработать эту техническую культуру значит оказать неоценимую услугу Красной Армии в борьбе с врагом.

Передовые колхозы нашего района придают важное значение уборке льна. Колхоз «Красный пахарь», «Пролетарий», «Пролетарское знамя» Шадринского сельсовета в короткие сроки закончили тербление льна. Звеньевые этих колхозов т.т. Кокурина Елизавета, Шарова Мавра, Виноградова Федосья, Фуфаева Антонина, Яруничева Елена вместе со звеньями работали днем и ночью.

Но не везде так организованно тербление льна. В ряде сельских советов существует явная недооценка культуры льна. Только этим можно объяснить тот факт, что колхозы Казанцевского сельсовета вытербели на 8 августа всего 27 га льна. Такие, как Викторовский, Казанцевский, Пискомский только приступают к терблению. Вредная расквашка! Непонятно почему не пресекают ее председатель сельсовета тов. Сироткина и секретарь парторганизации тов. Маслов?

Исключительно медленно убирают лен в Анисимовском и Брутовском сельсоветах. У руководителей этих советов засели «зеленые» настроения, в то время, как лен местами горит. Уборка льна не терпит никакого промедления. Пришли сроки околота, расстила. Тот, кто хочет дать стране добротное волокно, тот должен во время вытербеть лен, разостлать его в августовские сроки.

Наш район в соревновании районов области на уборке далеко отстал, причем отставание главным образом за счет тербления льна. На 8 августа вытерблено только 978 га. Такими медленными темпами убирать урожай нельзя.

В короткие сроки закончить тербление льна, не допуская перестоя его на корню — обязанность колхозных звеньев, руководителей колхозов и сельсоветов.

## Бригада школьников собирает колосья

В Коловдовском колхозе бригада школьников под руководством Гаврилова Бори принимает активное участие в работе колхоза. Собирают колосья, тербят лен. Бригада работает по-военному. Председатель колхоза тов. Шеронова организовала для ребят горячие обеды.  
А. Лоскутова



## ДОСКА ПОЧЕТА ПЕРЕДОВИКОВ СОРЕЗНОВАНИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА

За образцовое проведение уборки урожая и за отличные показатели в труде решением исполкома райсовета и райкома ВКП(б) занесены на районную доску почета следующие колхозы, колхозники и колхозницы:

- Колхоз «Красные входы», председатель тов. Смирнов, Скоробогатовского с/совета, закончивший жнитво ржи на площади 55,5 га 6 августа 1944 года.
- Колхоз им. Горького, председатель тов. Шмелева, Скоробогатовского с/совета, закончивший жнитво ржи на площади 39 га 6 августа.
- Барбакова Екатерина, из колхоза «Красное знамя» Скоробогатовского с/совета, выжинающая ржи вручную по 0,40 га.
- Крылова Мария, из колхоза «Красное знамя», Скоробогатовского с/совета, выжинающая ржи вручную по 0,30 га.
- Варакина Елена из колхоза «Красное знамя» Скоробогатовского с/совета, выжинающая ржи вручную по 0,34 га.
- Статиков Николай Иванович, из колхоза «Красный путь», Крутовского с/совета, скашивающий ржи на жатке по 4 га. вместо нормы 3 га.

## Уберем урожай без потерь Каждый колос на счету

Чисто убираются поля Марковского колхоза. Не увидишь ни колоска, валяющегося на земле. Председатель колхоза тов. Горев требует с колхозников, бригадира качество работы. Имелись случаи, когда жнеи плохо ставили бабки, оставляли за собой большое количество колосьев. Так допускали колхозницы Козлова Федосья, Майорова Надежда. Им было предъявлено справедливое требование со стороны председателя — переделать работу.

## В ФЕДОРОВЕ ТЕРЯЮТ УРОЖАЙ

Не потерять ни одного колоска, убрать все, что уродила колхозная земля — таков долг колхозников, всей общественности. Как же убирают урожай в Федоровском колхозе, Шадринского сельсовета? На уборку привлечено 25 человек, в том числе 3 косца. За все время сжато ржи 13 га из плана 63 га. Нечего и говорить, темпы уборки исключительно медленные. В колхозе не придано государственного значения борьбе с потерями. Сбор колосьев как за жвнями, так и за косцами не производится. Это значит, что колхоз на каждом гектаре теряет несколько пудов хлеба. Возмутительно то, что убранный площадь не принята ни председателем колхоза Рыжовым, ни бригадиром Власовой. — Как ни убирай, а без потерь не обойдешься — так рассуждают руководители Федоровского колхоза. Сейчас, когда идет война, стране дорог каждый грамм зерна. Как не может понять этого председатель Федоровского колхоза тов. Рыжов?

## Школьники на уборке

Жарко. Знойное солнце накалило землю. Хорошо бы укрываться и погулять в просторных лесах. Но сейчас, когда война идет, не время отдыхать. И ребята работают на полях вместе со взрослыми. В колхозе им. 17 партсъезда работает бригада школь-

## Закончили тербление льна

Колхозы Шадринского сельсовета «Красный пахарь», председатель тов. Кокурин, «Пролетарий», председатель тов. Смирнов, «Пролетарское знамя», председатель тов. Гоголин закончили тербление льна.  
Каменщиков.

## На фронтах отечественной войны

Обзор военных действий за время с 2 по 8 августа 1944 года

Северо-западнее и западнее города Резекне (Режица) наши войска вели наступательные бои. Преодолевая трудно проходимую лесисто-болотистую Лубанскую низменность, советские части продвинулись вперед и освободили от немецко-фашистских захватчиков города Вараклани, Лубана и много других населенных пунктов. Восьмого августа наши войска овладели городом Крустпилс.

В районе города Биржай противник несколько дней назад крупными силами танков и пехоты предпринял контратаки против наших войск, наступавших в этом районе. В ходе ожесточенных боев советские войска успешно отбили все контратаки противника и, перейдя снова в наступление, с боями заняли более 80 населенных пунктов. За 3 дня наши войска подбили и сожгли 89 танков и самоходных орудий, уничтожили 150 орудий разного калибра и более 250 пулеметов противника. Истреблено более 6-ти тысяч гитлеровцев. Взято в плен 1350 немецких солдат и офицеров. Советские части захватили 16 танков, 75 орудий разного калибра и 84 пулемета.

Северо-западнее города Мариамполь советские части заняли город Вилкавишкис (Волковышка), расположенный в 18 километрах от нашей государственной границы с Германией.

Северо-западнее и юго-западнее города Белосток наши войска, сломив сопротивление противника, овладели городами Кнышин и Лапы.

Юго-западнее города Сандомир наши войска форсировали реку Висла и захватили плацдарм на ее левом берегу, протяжением по фронту в 30 километров и в глубину до 25 километров. Противник всеми силами стремился отбросить наши войска на восточный берег Вислы, но безуспешно. Под ударами советских частей, немцы оставали одну позицию за другой. Наши войска заняли город Сташув. Только за 3 августа истреблено до 3 тысяч немецких солдат и офицеров.

Захвачено 8 танков, 60 орудий и много других трофеев. К востоку и югу от города Савдомир наши войска заняли города Розвадув, Тарнобжег и ликвидировали плацдарм противника на правом берегу реки Висла, от устья реки Сандо города Тарнобжег.

Западнее города Ярослав наши войска форсировали реку Вислок и зажали в тиски вражеский гарнизон города Жешув. В ожесточенных боях советские части разгромили гитлеровцев и овладели городом Жешув — узлом железных и шоссежных дорог. Сожжено и подбито 43 танка и самоходных орудий противника, взято в плен свыше 400 немцев.

Войска 1-го Украинского фронта развивая наступление, 5 августа штурмом овладели городом Стрый. Значение этого города в системе немецкой обороны в предгорьях Карпат очень велико. В Стрые сходятся 5 железных и много шоссежных дорог. 7 августа войска фронта, наращивая удары по врагу, штурмом заняли еще один важный опорный пункт обороны немцев в предгорьях Карпат — город и железнодорожный узел Самбор. Противник понес огромные потери. Только одно наше соединение за день истребило 1600 гитлеровцев, уничтожило 11 танков и самоходных орудий и захватило 8 немецких танков.

Войска 4-го Украинского фронта 5 августа штурмом овладели важным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны немцев — областным и промышленным центром Украины городом Дрогобыч. Продолжая успешное наступление, войска фронта 7 августа с боем овладели крупным центром нефтедобывающей промышленности западной Украины — городом Борислав.

За время с 1 по 7 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 740 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 543 самолета противника.

## Почему отстают колхоз «Красная заря»

Колхоз «Красная заря», Хохломского сельсовета, где председатель колхоза тов. Шустов, уборку ржи и тербление льна затягивает. Из плана 47 га сжато 8 га, вытерблено льна 5 га. Чем можно объяснить причину медленных темпов уборки? Только плохой организацией труда со стороны председателя Шустова. Школьники и старушки к работе не привле-

ченны. Сам Шустов 2 и 3 августа косил семя для личного пользования. Шустов оторвался от своих колхозников. С каким бы вопросом к нему ни обращались, он отвечает руганью. Исполкому Хохломского сельсовета нужно заставить тов. Шустова по — настоящему руководить колхозом.  
Е. Лещев.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

**Руководить ростом партийных рядов**

Партия большевиков черпает пополнение из гущи народных масс. Она принимает в свои ряды людей, на деле доказавших свою преданность Родине.

Как же первичные парторганизации руководят делом приема в партию?

Шадринская парторганизация зам секретаря тов. Назарычев, за 2 квартал 1944 года выросла на 6 человек. В числе принятых — колхозный актив — бригады, председатели колхозов. Неплохие показатели по росту своих рядов имели парторганизации райсовета, секретарь тов. Быстров, принявшая 11 человек Анисимовская территориальная, секретарь тов. Рыбин, принявшая 5 человек. Благодаря тесной связи с массами, они добились такого большого прилива передовых людей — колхозников, интеллигенции.

Но далеко не все партийные организации занимались ростом партийных рядов. Ковернинская территориальная, секретарь тов. Комкова, льнозаводская — тов. Кашана, РО ИСЭД — тов. Соколов, Ковернинская колхозная — тов. Малова за второй квартал не приняли ни одного человека. Не растили свои ряды

партийные организации Ковернинской МТС, секретарь тов. Смирнов, Хохломской МТС, секретарь тов. Яранов. Они не замечали какую тягу к партии испытывают передовые люди — трактористы, бригады и другие работники механизации. Непростительно т. т. Смирнову и Яранову пускать на самотек работу по отбору в партию, имея такие богатые резервы.

Многие партийные организации в погоне за процентом забывают о качестве принимаемых в партию. В Казанцевской парторганизации, секретарь тов. Маслов, была принята в партию тов. Лапшина К., человек, который не оправдала себя на работе. Бюро райкома не утвердило решение первичной организации. Такой же факт имел место в Скоробогатовской парторганизации.

Партия принимает в свои ряды людей только в индивидуальном порядке. Это значит, что партийные организации должны всесторонне знать вступающего в партию, отбирать людей, достойных носить высокое звание коммуниста.

С. Кочеткова, и.о. зав. орготдела райкома партии.

**4 га на жатке**

Уборка урожая — это тоже бой. Чтобы выйти из него победителем, нужно упорство в работе, старание, умение.

Именно так и убирает урожай Статин Николай Иванович, жнец из колхоза «Красный Путь», Крутовского с/совета. Жатка — его любимая машина, он знает каждый винтик, сам ее устанавливает.

Загудела неправильно, он останавливает ее, проверяет и устраняет неполадки, пока они не привели к серьезной поломке.

Жатка верно служит своему хозяину. Вместо 3-х га по норме выжинает по 4 га. Так тов. Статин упорной работой на уборке урожая помогает Красной Армии громить врага А. Нудиков.

**Мастера ручной уборки**

Колхоз «Красное знамя» Скоробогатовского сельсовета, всю рабочую силу от мала до велика организовал на уборку урожая. Колхозники с раннего утра и до позднего вечера работают в поле, честно трудятся, дают хорошие образцы. Например колхозницы: Приличникова П. А. при норме 0,15 га, выжинает 0,28 га. Воронина

И. А. — 0,30 га. Лебедева А. И. — 0,30, га. Воронина Е. Р. — 0,34 га. Крылова М. А. — 0,36, Цыганкова М. А. — 0,27 га. Барбазова Е. И. — 0,40 га. Кудрявцева Е. — 0,30 га. Голубева А. И. — 0,30 га. Колхозники дали слово в самые краткие сроки убрать урожай и лучшее зерно сдать государству.

Контев, счетовод колхоза.

**В плену благодущия**

На столе, перед глазами председателя Казанцевского сельсовета тов. Сироткиной лежат двухаршинная сводка. По каким только вопросам не запрашиваются сведения от колхозов! Тут и прополка зерновых и силосование. И лишь на последнем месте стоят графы: «Сжато ржи», «Вытерблено льна». Об обмолоте хлебов, зернооставках государству и речи не ведется.

Так в Казанцеве научились составлять аршинные сводки, а с уборкой урожая дело не идет. На 8 августа сжато ржи 104 га, вытерблено льна 27 га. Хуже всего убирают урожай в колхозе «3-й решающий год пятилетки», где председатель тов. Нараничева. На 6 августа сжато ржи 3 га, из плана 57 га и вытерблено льна 2 га. В колхозе слаба дисциплина, нет никакого напряжения в работе.

Затягивает уборку урожая колхоз «Пробуждение». Здесь работают не шатко — невалко. Сам председатель колхоза тов. Кузнецов на вопрос — как идет уборка урожая — ответил: «Убираем по — маленьку». В Казанцеве действительно убирают по — маленьку. На 6 августа там было вытерблено льна всего 2,5 га, а сжато ржи 13 процентов к плану. Колхозники все еще косят сено.

В колхозе «1 мая» далеко не полностью используется рабочая сила. Колхозницы Вдовина Лукерья, Вдовина Анна и другие выходят на работу по желанию. Председатель колхоза тов. Смирнов за качеством уборки не следит, в поле не заглядывает.

Чем объяснить такое позорное отставание с уборкой в Казанцевском сельсовете? Раскачка, благодущие, надежды на самотек тому причиной.

**О проведении осеннего сева в колхозах района**

Постановление исполкома райсовета и бюро райкома ВКП(б) от 5 августа 1944 года

Исполком райсовета и бюро РК ВКП(б) отмечают, что в результате успешного проведения озимого сева в 1943 году многие колхозы района снимают в текущем году хороший урожай ржи.

Наряду с этим в отдельных колхозах Казанцевского, Фатеевского, Талицкого и Анисимовского сельсоветов, где в прошлом году недопустимо затянули подъем и перепашку паров, а озимой сев проводили поздно, часть озимых культур погибла или оказалась незрелой. Урожай ржи получают значительно ниже.

В текущем году руководители этих сельсоветов и колхозов не сделали необходимых выводов из ошибок прошлого года, продолжают беспечно относиться к уходу за парами и проведению озимого сева. Многие колхозы Фатеевского и Талицкого сельсоветов до сих пор не закончили подъем паров. В колхозах Талицкого, Семеновского и Шадринского сельсоветов пары заросли сорняками и перепашка их не производится. Медленно идет предпосевная обработка почвы. В отдельных колхозах района до сих пор не отремонтированы сеялки.

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Обязать исполкомы сельсоветов, партийные территориальные и колхозные организации, райзо, директоров МТС и правления колхозов провести озимой сев в текущем году во всех колхозах района не более в 10—12 дней и закончить посев ржи до 20 августа 1944 года. Представленный райзо суточный график озимого сева по сельсоветам утвердить. Обязать сельсоветы установить для

каждого колхоза суточный график проведения посева озимых с учетом полного использования лошадей, крупно рогатого скота и тракторов МТС.

2. Организовать первоочередной посев на отдельных участках на открытых высоких местах и на участках, недостаточно заправленных навозом

3. Категорически запретить проведение озимого сева по засоренным парам и потребовать от руководителей колхозов, директоров МТС тщательной предпосевной обработки паров.

4. Обеспечить в каждом колхозе первоочередной обмолот урожая с семенных участков, а семена до посева подсушить на солнце, тщательно отсортировать, проверить на всхожесть и протравить.

5. Немедленно закончить ремонт и приведение в полную готовность сеялок в МТС и колхозах и добиться того, чтобы все сеялки использовались на озимом севе с полной нагрузкой.

6. Установить строгий контроль за качеством посевных работ и соблюдением норм высева. Виновных в нарушении агротехники сева и снижения норм высева привлекать к суровой ответственности.

7. Обязать Райзо и правления колхозов обеспечить отвод под семенные участки ржи лучших земель и провести на них сев рядовым способом и отборными семенами.

Исполком Райсовета и бюро РК ВКП(б) предупреждают сельсоветы, парторганизации, директоров МТС, райзо и правления колхозов об особой ответственности их за своевременное и высококачественное проведение озимого сева в каждом колхозе.

Председатель райсовета И. Облаев.

Секретарь РК ВКП(б) Н. Костерин.



Колхоз «Авангард», Чилийского района Кызыл-Ординской области, имеет большие посевы риса. На снимке: рисовод Ким Мансам пускает воду на рисовые поля.

**СВОДКА**

о ходе уборки урожая по колхозам района на 8 августа (в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Озимая рожь	Лен
Скоробогатовск.	59,1	51,5
Филинский	54,5	39,6
Ковернинский	43,9	22,6
Семеновский	35,1	62,8
Талицкий	29,3	12,3
Хохломский	28	58,3
Шадринский	25,4	49,5
Мартыновский	24,3	34,3
Фатеевский	23,7	16,6
Анисимовский	22,6	7,7
Крутовский	19,6	35,7
Казанцевский	15,6	15,2

**С севом не спешат**

Колхоз «Победа» Шадринского сельсовета, пред. тов. Строгаков не заботится о своевременном проведении озимого сева. Сроки пришли, время не терпит, а в колхозе из плана 90 га паров заборонено 50 га в один след, причем деревянной бороной — сеять еще не начали. Злодательно поле, предназначенное для озимых, не готово, заросло сорняками.

Сев не терпит промедления. Руководители Шадринского колхоза это должны учесть.

Н. Кургузов.

Ответственный редактор **Е. ЛУКИЧЕВА**

**Объявление**

**Ковернинский ДК**

Смотрите звуковые кино-фильмы:

12—13 августа «Новый горизонт»

16—17 августа «Суд идет»

Начало сеансов в 7—10 часов вечера.

Дирекция.